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PRESENTACIÓN 

 

La campaña para la elección de Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires 
ha entrado en su recta final. A poco más de dos semanas de las elecciones, han comenzado 
a delimitarse los espacios electorales que compiten en la Ciudad y comienzan a definirse 
los principales liderazgos con oportunidad cierta de imponerse. 
 
Los alineamientos electorales comienzan a definirse y destacaca por su importancia la 
competencia al interior del espacio político del PASO, en el que Horacio Rodriguez Larreta 
comienza a defiir su ventaja sobre Gabriela MIchetti, en una competencia reñida que ocupa 
la atención de la opinión publica incluso nacional. 
 
La relevancia de las elecciones de la Capital es extraordinaria y las razones son múltiples. 
Por un lado su significación tradicional con vistas a las tendencias nacionales, en la medida 
en que la Capital es un ámbito favorable a la emergencia de propuesta y puntos de vista 
innovadores. Por otro, la amplia repercusión en medios nacionales, radio y TV de los 
avatares de la compaña, los debates entre candidatos y los esfuerzos de diferenciación en 
los perfiles y propuestas 
 
Se trata además de un distrito en el ue el electorado distingue y de alguna manera premia 
las actitudes independientes, la disidencia y actitudes que rompen con los patrones 
establecidos. Se trata de un electorado informado y pragmático. Informado de lo que ocurre 
en el mundo y que desde hace ya tiempo ha roto con cualquier esquema de realineamientos 
automáticos. El voto porteño es por ello un voto flexible, abierto a la perspectiva de visiones 
diferentes.  
 
El voto “de preferencia”, inspirado en una actitud selectiva acerca de las visiones del futuro 
ha acabado por imponerse sobre el voto “de pertenencia”, definido por la subordinación del 
voto a factores de encuadramiento más o menos automático como la ideología, la 
pertenencia sociológica, económica o el nivel socio-económico.  
 
Se vota pluralidad, diferenciación y calidad, se repudia todo encasillamiento dogmático en 
materia de visiones del futuro. 
 
Las anteriores mediciones en el distrito lo ratifican como un escenario de amplia y segura 
victoria en primera vuelta del PRO. Aun así, la puja interna entre sus dos principales 
candidatos es uno de los datos centrales de la política porteña. Buenos Aires votara su 
jefatura de gobierno más de un mes antes que las PASO nacionales, lo cual implicará una 
ventaja significativa para Mauricio Macri. Ese triunfo quedara seguramente prefigurado ya 
en el mes de abril, lo cual fortalecerá su campaña nacional.  
 
La particularidad de esta medición es que recoge acabadamente el impacto en el electorado 
PRO y en la opinión pública en general de la decisión de Mauricio Macri de inclinar sus 
preferencias en favor de Horacio Rodriguez Larreta y todo el proceso posterior de debate 
público entre los candidatos PRO. Una conclusión evidente es el beneficio inmediato 
logrado por Rodriguez Larreta, al menos en el primer momento. La tendencia no es 
definitiva pero tiende a confirmarse con el correr de los días. 
 
Se acompaña a continuación un  nuevo informe referido a las tendencias de opinión pública 
en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Su objetivo del informe es realizar un análisis de 



la evolución de las tendencias electorales en el último tramo de la campaña hacía las PASO 
porteñas.  

 

La encuesta ha sido implementada en el distrito por la consultora especializada OPSM, bajo 
la Dirección General de Enrique Zuleta Puceiro. 

 

La presente actualización del estudio de tendencias que viene realizando OPSM se realizó 
entre los días 1 y 11 de abril del 2015. El instrumento de indagación vuelve a ser una 
encuesta de opinión, actitudes y comportamientos políticos y electorales, al universo de 
población de ambos sexos, de 16 años y más, residentes en la Capital Federal en 
condiciones de votar en los próximos comicios. 

  

Al igual que las anteriores mediciones del Monitor, se ha utilizado una muestra de 400 casos 
representativa de la población del distrito, por cuotas de sexo, edad y zona de la Capital. 
Para esto último se dividió la Capital Federal en tres zonas, Norte, Centro y Sur, y se 
distribuyó la cantidad de casos proporcionalmente, implicando un error Standard de +/- 3,5. 

 

  

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CUADROS DE RESULTADOS 
  



 

 

 

 
Cuadro Nº 1 

 
 
 

PENSANDO EN LAS PRÓXIMÁS ELECCIONES A JEFE DE GOBIERNO DE LA CIUDAD,  
¿A CUAL DE LAS SIGUIENTES FUERZAS POLÍTICAS SE SIENTE UD. MÁS CERCANO? 

 
 
 

 DICIEMBRE FEBRERO MARZO ABRIL 

FRENTE PARA LA VICTORIA 17,5 18,1 16,4 18,2 

PRO 43,6 45,9 46,4 44,5 

PROYECTO SUR 2,2 1,3 1,1 --- 

UNIÓN CÍVICA RADICAL 3,7 5,7 4,9 3,3 

FRENTE RENOVADOR 2,4 1,1 1,6 3,6 

PERONISMO FEDERAL 0,5 - 1,4 --- 

SOCIALISMO 3,5 3,5 4,4 0,9 

NUEVO ENCUENTRO 0,5 1,0 0,8 0,4 

COALICIÓN CÍVICA – ARI 3,1 1,2 1,9 1,9 

PARTIDO OBRERO 0,5 1,4 1,5 2,2 

OTROS PARTIDOS DE IZQUIERDA 1,0 1,9 3,8 4,4 

GEN --- --- --- 1,0 

OTROS 0,5 3,7 0,9 2,1 

NO SABE 13,7 5,9 7,4 10,3 

NO CONTESTA  7,5 9,3 7,5 7,2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cuadro N° 2 
 

¿A QUE CANDIDATO PIENSA UD VOTAR, EN EL CASO DE QUE LAS ELECCIONES FUERAN HOY? 
  

PRECANDIDATOS  MARZO ABRIL FUERZA POLÍTICA MARZO ABRIL 

HORACIO RODRÍGUEZ 
LARRETA  

27,8 29,3 

PRO 58,1 50,8 GABRIELA MICHETTI  28,4 21,5 

CRISTIAN RITONDO   1,9 --- 

MARTIN LOUSTEAU  9,0 12,0 

ECO 15,8 17,1 

GRACIELA OCAÑA  6,8 5,1 

MARIANO RECALDE  8,5 9,9  
 
 
 
FPV 

13,0 18,3 

ANIBAL IBARRA 2,3 3,4 

CARLOS HELLER  2,2 3,7 

GABRIELA CERRUTI --- 0,9  

GUSTAVO LÓPEZ --- 0,4  

GUILLERMO NIELSEN  0,7 1,5 FRENTE POR BUENOS AIRES 0,7 1,5 

MIRIAM BREGMAN  0,4 1,5 FRENTE DE IZQUIERDA 0,4 1,5 

CLAUDIO LOZANO  2,5 1,2 CAMINO POPULAR 2,5 1,2 

HUMBERTO TUMINI   0,5 --- 

FRENTE SURGEN 1,4 --- 

SERGIO ABREVAYA  0,9 --- 

HECTOR BIDONDE  - 1,2 NUEVA IZQUIERDA --- 1,2 

GUSTAVO VERA  1,6 0,4 MOVIMIENTO PARA EL BIEN COMÚN 1,6 0,4 

PABLO FERREYRA  --- --- ALTERNATIVA BUENOS AIRES (ALBA) --- --- 

LUIS ZAMORA  2,3 3,5 AUTODETERMINACIÓN Y LIBERTAD 2,3 3,5 

IVO CUTZARIDA --- --- FRENTE ES POSIBLE --- --- 

VOTARA EN BLANCO 1,2 0,5 

 

NO VOTARA --- --- 

OTROS 1,1 0,5 

NO SABE 0,4 3,3 

NO CONTESTA 1,6 0,4 

 
  



 
Cuadro Nº 3 

 
HABLANDO DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES, ¿CÓMO VALORA UD HOY LA GESTIÓN DE MACRI 

DURANTE ESTOS AÑOS? 

 

 DICIEMBRE FEBRERO MARZO ABRIL 

MUY BUENA 26,0 27,3 24,8 19,4 

BUENA 52,5 54,1 53,8 50,4 

MALA 14,7 12,0 14,3 17,3 

MUY MALA 6,8 6,1 5,8 9,0 

NS NC - 0,4 1,3 3,9 

 
Cuadro Nº 4 

 
HACÍA EL FUTURO ¿CREE UD CONVENIENTE QUE EL PRO RENUEVE SU MANDATO O SERÍA MÁS 

CONVENIENTE QUE FUERA DESPLAZADO POR OTRA FUERZA POLÍTICA? 
 

 DICIEMBRE FEBRERO MARZO ABRIL 

CONVENDRÍA QUE SIGUIERA GOBERNANDO EL PRO 59,6 60,5 62,7 58,6 

CONVENDRÍA QUE FUERA SUSTITUIDO POR ALGUNA OTRA 
FUERZA POLÍTICA 

36,4 36,6 34,4 39,3 

NS NC 4,0 2,9 2,9 2,1 

 
 

Cuadro Nº 5 
 

MÁS ALLÁ DEL PARTIDO O CANDIDATO QUE USTED ESTE PENSANDO VOTAR ¿PREFERIRÍA QUE LA 
CIUDAD SEA GOBERNADA POR UN CANDIDATO AFÍN CON EL MODELO POLÍTICO DEL 

KIRCHNERISMO DURANTE ESTOS AÑOS O MÁS BIEN POR UN CANDIDATO SITUADO EN OPOSICIÓN 
A ESE MODELO? 

 

 DICIEMBRE FEBRERO MARZO ABRIL 

PREFERIRÍA UN JEFE DE GOBIERNO AFÍN CON EL MODELO 
POLÍTICO DEL KIRCHNERISMO ESTOS AÑOS 

14,2 18,4 17,3 21,7 

PREFERIRÍA UN JEFE DE GOBIERNO SITUADO EN LA OPOSICIÓN A 
ESE MODELO 

78,8 77,9 78,6 72,5 

NS NC 7,0 3,6 4,1 5,8 

 

  



Cuadro Nº 6 
 

AL MARGEN DE SUS IDEAS Y PREFERENCIAS POLÍTICAS, SUPONGAMOS QUE UD FUERA A VOTAR 
POR EL PRO, ¿ENTRE QUE CANDIDATOS ELEGIRÍA SI LAS ELECCIONES FUERAN HOY? 

 
 

 MARZO ABRIL 

HORACIO RODRÍGUEZ LARRETA 36,6 40,1 

GABRIELA MICHETTI 46,2 39,5 

NINGUNO DE LOS DOS 13,9 15,4 

NS NC  3,3 5,0 

 
 

Cuadro Nº 7 
 

Y SIEMPRE AL MARGEN DE SUS IDEAS Y PREFERENCIAS POLÍTICAS, SUPONGAMOS QUE UD FUERA 
A VOTAR POR EL FPV ¿ENTRE QUE CANDIDATOS ELEGIRÍA SI LAS ELECCIONES FUERAN HOY? 

 

 MARZO ABRIL 

MARIANO RECALDE 13,8 16,5 

ANIBAL IBARRA 17,7 11,7 

CARLOS HELLER 12,4 6,4 

GABRIELA CERRUTI --- 4,4 

GUSTAVO LÓPEZ --- 4,9 

NINGUNO DE LOS OTROS 53,4 54,1 

NS NC 2,7 2,0 

 
Cuadro Nº 8 

 
AL MARGEN DE SUS IDEAS Y PREFERENCIAS POLÍTICAS, SUPONGAMOS QUE UD FUERA A VOTAR 

POR LA ALIANZA ECO ¿ENTRE QUE CANDIDATOS ELEGIRÍA SI LAS ELECCIONES FUERAN HOY? 
 

 TOTAL 

MARTIN LOUSTEAU 43,3 

GRACIELA OCAÑA 27,7 

NINGUNO DE LOS DOS 25,3 

NS NC 3,7 

  



 

Cuadro Nº 9 
 

AL INTERIOR DEL PRO SE DISCUTE MUCHO ACERCA DE QUIEN ES LA MEJOR CANDIDATURA PARA 
SUCEDER A MAURICIO MACRI. A SU JUICIO, ¿QUIEN ES LA MEJOR OPCION ANTE LAS PREGUNTAS 

QUE LE VOY A HACER? 
 

 RODRÍGUEZ 
LARRETA 

GABRIELA 
MICHETTI 

NS/NC 

¿QUIÉN ESTÁ MÁS CAPACITADO PARA GOBERNAR LA CIUDAD DE BUENOS AIRES? 42,3 34,9 22,8 

¿QUIÉN TIENE MEJOR CONOCIMIENTO DE LOS PROBLEMÁS DE LA CIUDAD? 45,4 27,8 26,7 

¿QUIÉN EXPRESA MEJOR EL ESTILO DE TRABAJO Y DE GOBIERNO DE MACRI? 55,6 24,9 19,5 

¿QUIÉN CUENTA CON LA MAYOR CONFIANZA Y APOYO DE MACRI? 77,0 12,1 10,9 

¿QUIÉN CREE QUE ESTA MÁS CAPACITADO PARA LLEVAR ADELANTE UNA 
CAMPAÑA? 

38,5 38,9 22,7 

¿QUIÉN CREE QUE GANARÍA HOY LAS ELECCIONES? 44,4 37,7 17,9 

 
 

Cuadro Nº 10 
 

MAURICIO MACRI DECIDIÓ APOYAR A RODRÍGUEZ LARRETA EN SU PUJA CON GABRIELA MICHETTI 
¿CÓMO EVALÚA LA DECISIÓN QUE TOMÓ? 

 
 

 TOTAL 

DE ACUERDO 35,0 

EN DESACUERDO 44,2 

NS NC 20,8 

 


